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Η πρόεδρος φον ντερ Λάιεν εγκαινιάζει στρατηγικό διάλογο για το μέλλον
της γεωργίας της ΕΕ

Brussels, 25 Ιανουαρίου 2024

Η πρόεδρος της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, κ. Ούρσουλα φον ντερ Λάιεν, εγκαινίασε σήμερα τον
στρατηγικό διάλογο για το μέλλον της γεωργίας, ένα νέο φόρουμ με εντολή να διαμορφώσει ένα κοινό
όραμα για το μέλλον του συστήματος γεωργίας και τροφίμων της ΕΕ.

Ο στρατηγικός διάλογος, ο οποίος ανακοινώθηκε από την Πρόεδρο στην ομιλία της για την κατάσταση
της Ένωσης το 2023, θα εξετάσει τις προκλήσεις και τις ευκαιρίες που έθεσαν οι συμμετέχοντες στον
διάλογο, όπως ένα δίκαιο βιοτικό επίπεδο για τους γεωργούς και τις αγροτικές κοινότητες, η στήριξη
της γεωργίας εντός των ορίων του πλανήτη μας και των οικοσυστημάτων της, η αξιοποίηση των
τεράστιων ευκαιριών που προσφέρουν η γνώση και η τεχνολογική καινοτομία και η προώθηση ενός
ακμάζοντος μέλλοντος για το σύστημα τροφίμων της ΕΕ σε έναν ανταγωνιστικό κόσμο.

Ο καθηγητής Peter Strohschneider διορίστηκε πρόεδρος, με βάση τη μακρόχρονη πείρα του, ιδίως ως
πρόεδρος της ομοσπονδιακής κυβέρνησης της γερμανικής «Επιτροπής για το Μέλλον της Γεωργίας».

Ο στρατηγικός διάλογος φέρνει σε επαφή βασικά ενδιαφερόμενα μέρη από ολόκληρη την
αγροδιατροφική αλυσίδα, συμπεριλαμβανομένων των γεωργών, των συνεταιρισμών, των επιχειρήσεων
γεωργικών προϊόντων διατροφής και των αγροτικών κοινοτήτων· καθώς και μη κυβερνητικές
οργανώσεις και εκπρόσωποι της κοινωνίας των πολιτών, χρηματοπιστωτικά ιδρύματα και
πανεπιστήμια. Μετά την εναρκτήρια συνεδρίαση θα διοργανωθεί σειρά θεματικών συνεδριάσεων, οι
οποίες θα πραγματοποιηθούν το πρώτο εξάμηνο του 2024.

Το Συμβούλιο και το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο θα συμμετάσχουν στη διαδικασία και ο πρόεδρος,
καθηγητής Strohschneider, θα ενημερώνει τακτικά και θα ανταλλάσσει απόψεις με τα δύο θεσμικά
όργανα σχετικά με τον διάλογο.

Με τον συνδυασμό διαφορετικών προοπτικών, ο διάλογος αποσκοπεί στην προώθηση της δημιουργίας
νέων λύσεων και στην επίτευξη ενός κοινού οράματος για το μέλλον του τομέα της γεωργίας και των
τροφίμων της ΕΕ έως το καλοκαίρι του 2024. Ο πρόεδρος, σε συνεργασία με τους συμμετέχοντες στο
διάλογο, θα καθορίσει την ακριβή μορφή των συμπερασμάτων.

Η πρόεδρος της Ευρωπαϊκής Επιτροπής κ. Ούρσουλα φον ντερ Λάιεν, δήλωσε σχετικά: «Είναι καιρός
να επιτευχθεί νέα συναίνεση σχετικά με τα τρόφιμα και τη γεωργία μεταξύ των γεωργών, των
αγροτικών κοινοτήτων και όλων των άλλων παραγόντων της αγροδιατροφικής αλυσίδας της ΕΕ. Οι
γεωργοί και η βιομηχανία τροφίμων της ΕΕ παρέχουν στους πολίτες μας υγιεινά και υψηλής ποιότητας
τρόφιμα και συμβάλλουν καθοριστικά στην οικονομία μας, ιδίως στις αγροτικές περιοχές.
Καταβάλλουν επίσης τεράστιες προσπάθειες για να συμβάλουν στη συλλογική μας πράσινη και
ψηφιακή μετάβαση. Ταυτόχρονα, όμως, αντιμετωπίζουν ευρύ φάσμα προκλήσεων, από την κλιματική
αλλαγή έως τον πληθωρισμό έως τις ασταθείς επιπτώσεις στην αγορά. Με αυτόν τον στρατηγικό
διάλογο, δημιουργούμε ένα φόρουμ για την επίτευξη ενός σαφούς οράματος για το μέλλον, προς
όφελος όλων.»

Ιστορικό

Στην ομιλία της για την κατάσταση της Ευρωπαϊκής Ένωσης το 2023, η πρόεδρος κ. φον ντερ Λάιεν
ανακοίνωσε ότι η Ευρωπαϊκή Επιτροπή θα δρομολογήσει στρατηγικό διάλογο για το μέλλον της
γεωργίας στην ΕΕ.

Στην εναρκτήρια ομιλία της για τις Ημέρες Γεωργίας-Τροφίμων της ΕΕ, η Πρόεδρος πρόσθεσε ότι ο
διάλογος θα ξεκινήσει επίσημα τον Ιανουάριο του 2024, με στόχο την αντιμετώπιση συναφών

Το περιεχόμενο αυτό είναι προϊόν αυτόματης μετάφρασης. Επιστροφή στην αρχική γλώσσα. Η Ευρωπαϊκή
Επιτροπή δεν αναλαμβάνει καμία ευθύνη για την ποιότητα και την ακρίβεια αυτής της αυτόματης
μετάφρασης.
 
Σημαντικές πληροφορίες σχετικά με την αυτόματη μετάφραση

https://ec.europa.eu/commission/presscorner/detail/en/IP_24_417
https://ec.europa.eu/commission/presscorner/detail/en/speech_23_4426
https://ec.europa.eu/commission/presscorner/detail/en/speech_23_4426
https://ec.europa.eu/commission/presscorner/detail/en/speech_23_6407


ζητημάτων όπως:

— Πώς μπορούμε να δώσουμε στους γεωργούς μας και στις αγροτικές κοινότητες στις οποίες ζουν μια
καλύτερη προοπτική, συμπεριλαμβανομένου ενός δίκαιου βιοτικού επιπέδου;

— Πώς μπορούμε να στηρίξουμε τη γεωργία εντός των ορίων του πλανήτη μας και του οικοσυστήματός
του;

— Πώς μπορούμε να αξιοποιήσουμε καλύτερα τις τεράστιες ευκαιρίες που προσφέρει η γνώση και η
τεχνολογική καινοτομία;

— Πώς μπορούμε να προωθήσουμε ένα λαμπρό και ακμάζον μέλλον για το ευρωπαϊκό σύστημα
τροφίμων σε έναν ανταγωνιστικό κόσμο;

Στόχος του στρατηγικού διαλόγου είναι να καλύψει όλες τις πολιτικές που αφορούν τη γεωργία και την
παραγωγή τροφίμων, ώστε να κατανοήσουμε καλύτερα τις τρέχουσες και τις αναμενόμενες
προκλήσεις. Ο διάλογος θα αποτελέσει ευκαιρία για να ακουστούν οι προοπτικές, οι φιλοδοξίες, οι
ανησυχίες και οι λύσεις των γεωργών και άλλων βασικών ενδιαφερόμενων μερών από ολόκληρη την
αγροδιατροφική αλυσίδα. Αυτό θα επιτρέψει μια στοχευμένη και στοχευμένη συζήτηση για την
εξεύρεση κοινού εδάφους για το μέλλον του αγροδιατροφικού τομέα της Ένωσης.

Περισσότερες πληροφορίες

Κεντρική ομιλία της προέδρου φον ντερ Λάιεν

Ερωτήσεις και απαντήσεις σχετικά με τον στρατηγικό διάλογο για τη γεωργία

Στρατηγικός διάλογος για το μέλλον της γεωργίας της ΕΕ: Αρχική σελίδα

IP/24/417

Quotes:

"Είναι πλέον καιρός να επιτευχθεί νέα συναίνεση σχετικά με τα τρόφιμα και τη γεωργία μεταξύ των γεωργών, των αγροτικών
κοινοτήτων και όλων των άλλων παραγόντων της αγροδιατροφικής αλυσίδας της ΕΕ. Οι γεωργοί και η βιομηχανία τροφίμων της
ΕΕ παρέχουν στους πολίτες μας υγιεινά και υψηλής ποιότητας τρόφιμα και συμβάλλουν καθοριστικά στην οικονομία μας, ιδίως στις
αγροτικές περιοχές. Καταβάλλουν επίσης τεράστιες προσπάθειες για να συμβάλουν στη συλλογική μας πράσινη και ψηφιακή
μετάβαση. Ταυτόχρονα, όμως, αντιμετωπίζουν ευρύ φάσμα προκλήσεων, από την κλιματική αλλαγή έως τον πληθωρισμό έως τις
ασταθείς επιπτώσεις στην αγορά. Με αυτόν τον στρατηγικό διάλογο, δημιουργούμε ένα φόρουμ για την επίτευξη ενός σαφούς
οράματος για το μέλλον, προς όφελος όλων."
Ursula von der Leyen, President of the European Commission - 25/01/2024

"Ο στρατηγικός διάλογος έχει ως στόχο να φέρει σε επαφή τη γεωργία και τη διατήρηση της φύσης, ώστε να συμβαδίζουν. Είμαι
πεπεισμένος ότι είναι δυνατόν να εξισορροπηθούν εύλογα οι οικονομικές, οικολογικές και κοινωνικές πτυχές ολόκληρου του
συστήματος τροφίμων κατά τρόπο που να λαμβάνει υπόψη τη μεγάλη ποικιλία του τομέα αυτού. Προσβλέπω ιδιαίτερα στη
συνεργασία με όλους τους συμμετέχοντες στον στρατηγικό διάλογο."
Professor Peter Strohschneider, Chairman of the Strategic Dialogue - 25/01/2024
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